

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**доктора юридических наук, профессора Головкина Р.Б.  
на диссертационную работу Косых А.А. на тему: «Убеждение в праве:  
теория, практика, техника», представленную на соискание ученой  
степени по специальности 12.00.01 – теория и история права и  
государства; история учений о праве и государстве.**

Диссертационное исследование А.А. Косых «Убеждение в праве: теория, практика, техника» подготовлена на актуальную тему, имеющую теоретическую, практическую и дидактическую значимость.

В современных условиях развития российского общества все более актуализируются вопросы повышения эффективности правового регулирования. Требуется переосмысление действующего инструментария воздействия права на поведение людей и их взаимоотношения, смещение акцентов от господствующих принудительных регулятивных парадигм, к равновесию с убеждением. Убеждение как метод, правовое средство, а также как элемент правосознания в действительности играет весьма существенную роль в регулировании правоотношений, особенно в частноправовой сфере регулирования.

Кроме того, актуальность представленного диссертационного исследования обуславливается еще и тем, что в правовом государстве нормы права стремятся выражать волю народа, политику государства, требования морали и нравственности. В связи с этим обязательность соблюдения данных норм опирается, как правило, не на принуждение, а на убежденность граждан в том, что они соответствуют их воле, правильно и справедливо выражают единство интересов государства и его граждан, защищают общество, государство, права и свободы человека и гражданина от противоправных посягательств

За время обучения в адъюнктуре А.А. Косых проявил дисциплинированность и организованность, регулярно посещал консультации научного руководителя, соблюдал сроки, установленные в индивидуальном плане для предоставления научному руководителю редакций глав диссертации и научных статей по исследуемой тематике.

Структура работы и порядок расположения материала подчиняются последовательному раскрытию темы и обоснованию положений, выносимых

на защиту. При этом автором выполнены требования, предъявляемые к оформлению диссертационных исследований. Работа отличается стройностью изложения, ясностью формулировок, глубиной научного анализа, самостоятельностью выводов, корректностью при цитировании мнений других авторов.

При работе над диссертацией А.А. Косых был изучен большой объем литературных источников, посвященных проблеме воздействия убеждения на правовое поведение и его роли в регулировании общественных отношений правом.

Диссертационное исследование отвечает критериям актуальности, научной новизны и глубины правового анализа. Основные положения работы нашли свое отражение в 16 научных публикациях автора, 3 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований по юридическим наукам.

Материалы диссертации могут быть использованы в учебном процессе при проведении занятий по теории и истории государства и права, юридической психологии, а так же специальных курсов.

Подводя итог, можно с полным основанием говорить о большой познавательной значимости и научной ценности диссертации, выполненной А.А. Косых. Представленный в ней анализ проблем применения и использования убеждения в урегулировании общественных отношений, способствовал выработке предложений, направленных на совершенствование отечественного законодательства, а так же расширению понятийно-категориальный аппарат теории государства и права.

Вывод: рекомендую принять диссертацию А.А. Косых к публичной защите для присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Доктор юридических наук, профессор,  
Заместитель начальника по научной работе  
ВЮИ ФСИН России

600901.Владимир. ул. Неповторимая. д23.

Тел.:89206282505; E-mail: golovkinrombor@mail.ru

